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Для вирішення даної проблеми необхідно чітко окреслити пріоритетний напрям 

роботи ЗДО щодо навчання дітей малюванню. А саме: оновлення змісту навчально-

виховного процесу, що виявляється у створені належних умов забезпечення розвивального 

середовища, своєчасне розкриття природних задатків, нахилів та здібностей дитини, 

формування готовності вихователів до інноваційної діяльності. 

Тому на формувальному етапі експерименту ми спробували у навчанні дітей 

малювання використати мистецтво живопису таких жанрів як: натюрморт, пейзаж, портрет. 

Спираючись на дослідження Г. Сухорукової, О. Дронової та Л. Янцур , ми взяли за основу 

алгоритм педагогічної технології, яка складається з таких етапів: живе споглядання світу 

природи, предметів, людей; розгляд і обговорення творів живопису різних жанрів; 

вправляння дітей в техніці малювання, виконання творчих завдань. Ми переконалися, що цей 

шлях досить ефективний, він забезпечує свідоме оволодіння старшими дошкільниками 

процесом створення зображення в техніці малювання. 

Нам вдалося визначити пріоритетні завдання роботи вихователів старшої групи з 

ознайомлення старших дошкільників з творами живопису:  

- формувати уявлення про жанри живопису; 

- знайомити дітей з картинами різних жанрів (натюрморт, пейзаж, портрет, казково-

билинний);  

- вчити вирізняти засоби виразності: світло, колір, колорит, перспективу, композицію;  

- навчати дітей елементарному мистецькому аналізу творів живопису;  

- давати доступні їм відомості про художників, розвивати креативність мислення, 

стимулювати бажання самостійно сприймати та невимушено, вільно, нешаблонно оцінювати 

твори мистецтва;  

- формувати естетичне ставлення до творів живопису зокрема та і мистецтва в цілому.  

На основі цього педагог залучає дошкільників до образотворчої діяльності в області 

малюнку: збагачує уявлення про художні матеріали і досвід роботи з ними: гуаш, акварель, 

кольорові олівці, крейда, вугілля. Діти звертаються до творчості художників і вчаться у них 

техніці малювання і створення художнього образу, що стимулює їх до творчості. 

Після проведеного нами дослідження, діти експериментальної групи стали 

впевненішими у своїй художній діяльності. Вони намагалися вчитися у художника 

передавати форму, композицію просторові та колірні відношення. Старші дошкільники з 

інтересом розглядали репродукції художніх картин, аналізували їх, слухали розповіді про 

художників та про створення ними картин. Це дало їм змогу впевненіше створювати власні 

багатопланові композиції , давати елементарний мистецький аналіз творів живопису, а також 

збільшився рівень дитячої уяви, фантазії, креативного мислення під час створення власних 

образів у малюнку.  

 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНО-ЦІННІСНОЇ 

 СФЕРИ В ПЕРІОД ДОШКІЛЬНОГО ДИТИНСТВА 

Люшин С.Ю., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти  

Косарєва Г.М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Позитивну роль формування емоційно-ціннісної сфери у розвитку особистості 

відзначали видатні педагоги-гуманісти: Я. Коменський, М. Монтессорі, І. Песталоцці, Ж.-

Ж. Руссо, С. Френе, Р. Штайнер, К. Ушинський, Г. Ващенко, С. Русова, В. Сухомлинський, 

які вказували на значення розвитку цієї сфери дошкільників. 

Аналіз поглядів науковців (І. Бех, О. Киричук, О. Кононко, В. Котирло, Я. Неверович, 

І. Додонов, В. Семиченко та ін.), які на основі вивчення емоцій і почуттів розкрили сутність 

поняття емоційно-ціннісної сфери, дозволяє визначити цю сферу як емоції, особливі психічні 

процеси і стани, пов’язані з потребами і мотивами дітей, і почуття як стійкі емоційні 
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ставлення до тих чи інших явищ і відображення емоційно-ціннісної сторони духовного світу 

особистості, що розвивається. 

Ця сфера, вважає Н. Карун, міцно пов’язана з моральним вихованням особистості і 

покликана формувати інтереси, нахили, переживання тих чи інших почуттів, ставлень, 

усвідомлення і виявлення їх у практичній діяльності. 

Емоційно-ціннісний розвиток – емоційне ставлення дитини до людей і подій, яке 

свідчить про її особисті орієнтації, інтереси, потреби, мотиви, переваги, вибори, бажання, 

незалежні від дорослого. Емоційно-ціннісний розвиток пов’язаний із системою потреб та 

інтересів дитини, з її вмінням приймати рішення, самовизначатися, надавати перевагу комусь 

– чомусь, здійснювати самостійний вибір. 

Інтенсивний розвиток особистості дошкільника визначає глибокі зміни в його 

емоційній сфері. Якщо у ранньому віці емоції зумовлювалися безпосередньо оточуючими 

впливами, то у дошкільника вони починають опосередковуватися його ставленням до тих чи 

інших явищ. Внаслідок появи опосередкованості емоцій вони стають більш узагальненими, 

усвідомленими, керованими. Дитина виявляє здатність стримувати небажані емоції, 

скеровувати їх відповідно до вимог дорослих та до засвоєних норм поведінки.  

Важливим новим фактом емоційної сфери дошкільника стає переживання з приводу 

можливої реакції дорослих на його дії та вчинки: «що скаже мама?», «тато буде сваритися». 

Таким чином, емоції дошкільника включаються у внутрішні механізми забезпечення 

супідрядності мотивів як важливий їх компонент. 

У процесі спілкування дитини з дорослими й однолітками, її участі у колективних 

формах діяльності у неї формується емоційна складова спрямованості на інших людей, такі 

соціально ціннісні якості особистості, як чуйність, уважність та інші. При цьому важливе 

значення має емоційний зміст спілкування дошкільника з оточуючими.  

Позитивна емоційна спрямованість щодо ровесника формується у спільній з ним 

діяльності за такої її організації, коли об’єктом переживань дитини стає не тільки власний 

успіх, але й успіх товариша, успіх спільної справи. 

У трудовій діяльності діти виконують соціально цінні завдання, переживаючи при 

цьому радість, гордість, відповідальність. Дорослі пояснюють дітям, що коли вони ретельно 

поллють квіти, то рослини будуть гарно виглядати; якщо приберуть в ігровій кімнаті, то в 

мами буде більше часу і вона спече смачний пиріг тощо. Діти надають допомогу своїм 

товаришам, спочатку за ініціативою дорослого, а до кінця дошкільного віку – самостійно.  

Отже, можна зробити наступні висновки про особливості розвитку емоційно-ціннісної 

сфери дошкільника: 

 емоції дошкільника опосередковуються його ставленням до тих чи інших явищ; 

 внаслідок появи опосередкованості емоцій вони стають більш узагальненими, 

усвідомленими, керованими; 

 інтенсивний розвиток вищих почуттів відбувається у процесі виконання різних 

видів діяльності малюка – трудової, продуктивної, ігрової; 

 особливістю вищих почуттів є їх тісний взаємозв’язок; 

 ціннісні почуття дошкільників становлять важливу складову їхньої емоційної 

сфери, свідчать про розвиток їх особистості; 

 ціннісні почуття лежать в основі такого особистісного утворення, як емоційна 

позитивна спрямованість на іншу людину; 

 у розвитку ціннісних почуттів провідне значення мають спілкування та спільна 

діяльність дитини із дорослими та з ровесниками. 

 

РОЗВИТОК ЕМПАТІЇ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ 

ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИТКОМ МОВЛЕННЯ ІІІ-ГО РІВНЯ 

Ляшик А.О., здобувач першого (бакалавського) рівня вищої освіти 

Руденко Н.М., кандидат психологічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І 




